
 

 
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Τρίτη, 26 Μαΐου 2026 
 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Μιχαηλίδου Δόμνα, 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κο Λιβάνιο Θεόδωρο, 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο 
Πιερρακάκη Κυριάκο  
 
Θέμα: «Σοβαρά ερωτήματα για τους ελέγχους και τη διαχείριση του 
προγράμματος voucher βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών»  
 
 
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα εγείρονται σοβαρά ερωτήματα σχετικά 
με τη λειτουργία, τον έλεγχο και τη διαχείριση του προγράμματος voucher για 
βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς, το οποίο χρηματοδοτείται μέσω 
ευρωπαϊκών πόρων και υλοποιείται μέσω της ΕΕΤΑΑ.  
 
Σύμφωνα με τις σχετικές αναφορές, καταγγέλλονται μεταξύ άλλων 
περιπτώσεις φερόμενης χρήσης πλαστών ασφαλιστικών και φορολογικών 
ενημεροτήτων, καθώς και ζητήματα που αφορούν πιθανές παράτυπες 
πληρωμές ή μεταφορές χρηματοδοτήσεων σε λογαριασμούς τρίτων 
προσώπων. 
 
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα καλύπτει ουσιαστικές κοινωνικές ανάγκες για 
χιλιάδες οικογένειες και παιδιά σε όλη τη χώρα. Για τον λόγο αυτό, η 
διαφάνεια, η αξιοπιστία και η αποτελεσματικότητα των ελεγκτικών 
μηχανισμών αποτελούν κρίσιμες προϋποθέσεις τόσο για την προστασία του 
δημόσιου χρήματος όσο και για τη διασφάλιση της αξιοπιστίας του ίδιου του 
προγράμματος.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί:  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5603

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/5/2026



 
1. Έχουν περιέλθει στα αρμόδια Υπουργεία ή στην ΕΕΤΑΑ σχετικές 

καταγγελίες ή αναφορές για πιθανές παρατυπίες στη λειτουργία του 
προγράμματος voucher βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών;  
 

2. Έχουν διενεργηθεί ή προγραμματίζονται έλεγχοι σε δομές που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα; Αν ναι, σε πόσες περιπτώσεις και με ποια 
μέχρι στιγμής αποτελέσματα;  
 

3. Έχουν εντοπιστεί περιπτώσεις χρήσης πλαστών ή ανακριβών 
φορολογικών και ασφαλιστικών ενημεροτήτων στο πλαίσιο συμμετοχής 
δομών στο πρόγραμμα;  
 

4. Προβλέπεται έλεγχος ως προς τους τραπεζικούς λογαριασμούς 
καταβολής των χρηματοδοτήσεων και έχουν διαπιστωθεί περιπτώσεις 
πληρωμών σε λογαριασμούς τρίτων προσώπων;  
 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε ενίσχυση και 
εκσυγχρονισμό των ελεγκτικών μηχανισμών για την πλήρη διασφάλιση 
της διαφάνειας και της ορθής αξιοποίησης των ευρωπαϊκών πόρων του 
προγράμματος;  
 

Η ερωτώσα βουλευτής  
 
      Κατερίνα Καζάνη  

 
 

 




